

□新华社记者

万物复苏的春天，正是踔厉奋发的时节。国内生产总值同比增长4.5%。

社会消费品零售总额同比增长5.8%，全国固定资产投资同比增长5.1%，货物进出口总额同比增长4.8%……4月18日公布的中国经济2023年首季成绩单，展现中国经济在高质量发展中复苏向好的良好态势。

劲的发展动力。

指引奋进航向

“在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展”

四月芳菲，春到岭之南。

“要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，在推进中国式现代化建设中走在前列。”

4月10日至13日，第一经济大省广东，习近平总书记在此考察时的重要指示，高瞻远瞩、寄望深切。

(下转第四版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究安全生产、信访稳定、高标准农田建设等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)4月19日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、广东考察和近期外事活动上的重要讲话精神，研究安全生产、信访稳定、高标准农田建设等工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把开展主题教育作为贯彻落实党的二十大精神的重要举措，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。各级领导干部要发挥示范表率作用，坚持先学一步、深学一层，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中

国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。要深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话的精神实质、精髓要义，锚定强国建设、民族复兴目标，着力推进高水平科技自立自强，加强对中小企业创新支持，培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型主体，推进创新链产业链资金链人才链深度融合，不断提高科技成果转化和产业化水平，打造区域产业科技创新高地；高度重视实体经济，紧紧围绕三大战略性新兴产业和十大百亿级特色优势产业集群，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系；积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，加快构建现代乡村产业体系，发

展新型农村集体经济，深入实施乡村建设行动，促进共同富裕。

会议听取近期全市安全生产工作汇报，强调要严格落实“三管三必须”要求，以领导责任落实带动监管责任落实，倒逼企业主体责任落实，坚决防范遏制各类安全事故发生。要坚持科技赋能安全生产，借助信息化、智能化手段，不断提升企业安全生产科技保障能力。要建立健全安全专家团队帮扶机制、事故警示机制，持续完善安全生产“三个清单”和提醒函制度，坚持以案示警、以案促改，夯实安全生产基础。要紧盯重点时段、重点领域，以“四不两直”方式，开展“拉网式”执法检查，坚决守住守牢安全生产底线。

会议听取全市高标准农田建设工作汇报，强调要坚决扛牢粮食安全

把工程质量，强化暗访督查，抓好问题整改，高质量完成高标准农田示范工程建设。要坚持尊重农民意愿、维护农民权益，积极推动土地流转、托管经营，提升高标准农田管护水平，实现粮食增产、农民增收、农业增效。要加强春季田间管理，统筹抓好小麦赤霉病、条锈病统防统治和群防群治，严防大面积流行蔓延，保障小麦生产安全。

会议听取全市信访稳定工作情况汇报，强调要坚持和发展新时代“枫桥经验”，牢牢抓住基层矛盾导向，深化“三零”平安创建，充分发挥基层党组织和网格作用，不断丰富网格功能，确保各类矛盾纠纷早发现、早调处、早化解。要继续组织开展风险隐患排查、大化解、大整治活动，坚决维护好群众合法权益。

会议还研究了其他事项。①6

学思想 强党性 重实践 建新功

感悟思想伟力 凝聚奋进力量

——第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动

3版 | 要闻

2020—2021年度河南省省长质量奖揭晓

我市两家企业上榜

本报讯(记者田亚楠)近日，省政府下发《关于表彰2020—2021年度河南省省长质量奖获奖单位的决定》，对全省评出的8家河南省省长质量奖和15家省长质量奖提名奖进行通报表彰。我市企业益海(周口)粮油工业有限公司和太康县银鑫棉业有限责任公司榜上有名，被授予“2020—2021河南省省长质量奖提名奖”荣誉称号。

河南省省长质量奖，是省政府设

立的最高质量荣誉奖，主要授予质量水平领先、创新能力强、品牌优势突出、经营业绩突出，为建设质量强省作出突出贡献、在全社会具有显著示范带动作用的单位。

近年来，我市牢固树立“质量第一、效益优先”的发展理念，持续强化质量意识，不断完善质量管理体系，深入开展质量提升行动，加快推进质量强市建设，为全省经济社会高质量发展贡献周口力量。②18

全市人大信息员网评员宣传培训班开班

本报讯(记者刘昂)4月19日，全市人大信息员、网评员宣传培训班开班，总结交流、研究推进全市人大宣传工作，动员全市人大信息员、网评员凝心聚力、守正创新、锐意进取，奋力推动新时代人大宣传工作开创新局面。市人大常委会主任吴刚出席会议并作动员讲话，副主任、秘书长刘建中主持会议。

会议指出，近年来，全市人大宣传工作在市委和市人大常委会的坚强领导下，认真学习贯彻习近平总

书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持把深入宣传人民代表大会制度作为第一要务，坚持正确的政治方向、价值取向和舆论导向，巩固阵地、融合平台，拓展思路、创新方式，讲好人大故事、传播人大声音，在服务推动全市人大工作和民主法治建设中发挥了重要作用、作出了积极贡献。

会议强调，人大宣传工作是党的宣传思想工作的重要组成部分，是人大工作的重要内容。全市各级

人大要提高政治站位，深刻学习领会习近平总书记关于宣传思想工作的重要性，充分认识做好人大宣传工作的重要意义，自觉肩负起新形势下人大宣传工作的使命任务，重点做好人民代表大会制度、宪法、法律法规的宣传，深入系统对地方性法规和人大重大事项决定权、依法行使监督权进行宣传，全面开展地方人大参与党委和上级人大重点工作情况、各级人大代表履职情况的宣传，明确重点，突

出特色，以高度的责任感和使命感，加强保障、建强队伍、完善机制，在强化措施上下功夫，在提升水平上下功夫，奋力推动全市人大宣传工作开创新局面。

开班式后，市人大常委会办公厅研究室主任黄登峰以《推动新时代地方人大新闻宣传工作走前列有影响力创特色》为题，从如何看待人大宣传工作、如何做好人大宣传工作、如何开创新局面三个方面为学员授课。①6

以高质量项目推动中心城区起高峰

优化城市交通路网 延伸区域发展空间

记者 何晴

平安路东延工程

起点位于淮阳区S324线与G106线平交处 路线向西，经刘新庄、杨桥、康庄、大于庄、刘拱堂、张上屯后

转向西南至项目终点西杨庄，全长9.47公里

拟采用一级公路技术标准

路基宽度200米，设计速度60千米/小时，双向八车道

“要想富先修路，大家都盼着这条路能早点修好。”4月18日，市城乡一体化示范区许湾办事处刘拱堂村一村民谈起“家门口”的平安路东延工程时满心欢喜地说，“听说10月底就修好了，到时候就能顺着路一直向东去淮阳了，另外去周口市区和高铁站也都方便多了。”

平安路东延工程跨越市城乡一体化示范区和淮阳区，是连接两区的重要通道，也是对省干线道路的有力补充，对于优化我市城市道路框架、完善既有通道功能、提高道路服务水平、改善区域路网具有重要意义。(下转第二版)

4月18日，太康县银鑫棉业有限责任公司生产车间内，工人正在认真工作。据了解，该公司新上6万锭智能纺纱生产线项目，按照高产能、低消耗、无污染的国内一流智能化纺纱车间标准建设，配备了国际先进的单锭检测系统和试验仪器，项目建成后安置本地就业人员600余人。②18 记者沈湛摄



西华址坊：“五星”闪耀奏响乡村振兴进行曲

记者 张猛 通讯员 王耀忠

“踏上址坊镇的热土，脚下的路宽了，村里的小游园多了，沙河两岸油菜花盛开，环境越来越美了。这里的生态草莓园、蜜瓜采摘园，让我们体验了田园采摘的乐趣……”日前，漯河市国税局退休干部赵女士在西华县址坊镇生态草莓园游玩时，深有感触地说。

2022年以来，址坊镇按照西华县委、县政府工作部署，把“五星”支

部创建工作作为“一把手工程”抓好落实，紧盯“三星”、争“四星”、创“五星”工作目标，学习贯彻实施方案，真正把“五星”支部创建工作当成提升乡村治理能力的大事要事来抓，列出清单、挂图作战，压实责任、细化分工，形成创建合力，扎实推动基层党建与基层治理深度融合，夯实“五星”支部创建工作基础，为乡村振兴赋能助力。

创“星”抓重点 让创建成果为民惠民

自“五星”支部创建工作开展以来，址坊镇党委坚持镇村两级书记亲自抓，多次召开领导班子会、座谈会、推进会、年度村党支部书记述职会等，紧紧围绕“五星”支部创建工作重点、责任落实、推进机

制，开展学习培训、入村督导，为“五星”支部创建工作指明方向，提供行动标尺。

该镇21个行政村的村“两委”以“五星”支部创建工作为契机，补齐村组干部，配备优秀网格员，实行党员干部包片包组、定期评优评先、奖励先进、激励后进等方法，紧抓思想政治教育这条生命线。(下转第三版)

距河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕 还有 2 天

癸卯年黄帝故里拜祖大典 三月三拜轩辕 2023年4月22日 中国·郑州 今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有 2 天